

海口何以战“摩羯”

□本报观察员 张志红 林婧

刚刚过去的国庆黄金周,海口灯火璀璨、人潮涌动。首届海口城市艺术周举办的百余场次文艺活动,为八方宾客和海口市民呈现了一场场文化盛宴,让全市处处洋溢着热闹的景象。经过超强台风“摩羯”重创的海口,烟火气又回来了。

10月13日,全市抗击超强台风“摩羯”总结会议宣布,我市取得抗击超强台风和灾后恢复重建的决定性胜利。这一激动人心的消息,是对过去一个多月全市市民同舟共济、共克时艰的高度肯定,也坚定了我们做好当前各项重点工作,全力冲刺年度目标任务信心和决心。

时钟拨回到“摩羯”正面袭击海口的那天——

9月6日,超强台风“摩羯”横贯全境,横扫全城,重创全市,给海口造成严重灾害和重大损失。一棵棵大树被连根拔起,一扇扇窗户被整体吹落,一辆辆汽车被直接砸坏……面对无水无电无通信的“失联”生活,我们痛彻感悟到,在超强台风面前,人类是多么渺小。

海口何以战“摩羯”?

一呼百应、雷厉风行、众志成城……人类渺小,但精神伟大。一个多月来,海口人民用超强号召力、超强执行力、超强凝聚力,汇聚起抗击超强台风的超强战斗力。

一呼百应、汇聚民心 我们拥有超强号召力——

若有令,召必上!这不是一句口号,而是在抗击超强台风“摩羯”各个阶段,全市上下以实际行动作出的有力回应。

“一呼百应”“动起来”,一呼百应“静下来”。灾难面前,海口300多万人民的整齐划一,源于党和政府超强的号召力。

“我来报到!”9月5日,台风前,各级党员干部下沉一线,组织船舶回港避风,转移安置群众;台风后,全市40502名党员干部通宵奋战在大街小巷,从夜幕降临到晨曦破晓,全一夜之间变了模样;到社区报到、下乡镇支援……每一份号召都凝聚起坚不可摧的强大力量。

党员干部的有力回应,激发了全市人民的一呼百应。“六停”措施一启动,市民群众立刻“静下来”。台风过后,市民群众迅速“动起来”,参与救

灾、互帮互助;受灾企业、重点项目积极自救、复工复产,让城市逐渐恢复往日的熙攘。

在抗击超强台风的艰难时期,一呼百应换来群众安然无恙,一呼百应换来城乡面貌焕然一新,一呼百应换来群众生产生活一切如昨。

海口何以能够做到“一呼百应”?所“呼”代表群众利益,无论是台风来前的“确保应转尽转、不漏一人”,还是台风过后的“以战斗状态有力有序推进灾后恢复重建工作”,都是为了人民群众生命财产安全,都是为了早日回归正常生产生活秩序;所“应”体现责任担当,党员干部一心为民的责任担当,人民群众“城市是我家”的“主人翁”担当。

雷厉风行、高效应对 我们拥有超强执行力——

天下之事,虑之贵详,行之贵力。

抗击超强台风,执行力是一把“利器”,而“快”是对执行力的最基本要求。

海口拥有这样的执行力。这样的执行力,是海口最强实力。

台风肆虐后第一个清晨,海口市看到了一个千疮百孔的城市,也接到了如雪片般飞来的报损:截至8时

打通12条城市道路、截至10时打通37条城市道路、截至17时三大水厂恢复生产……台风肆虐后的第一天,海口用“一件事快速落实落地”向超强台风展示了超强执行力。

这份超强执行力,体现在“摩羯”肆虐后的第一天,体现在灾后恢复重建的每一天,更体现在灾后恢复重建的方方面面。“摩羯”过后18小时海口一药企恢复生产,紧接着9月12日主城区中小学全部复学复课,13日主城区水电正常供应基本实现全覆盖,15日国际演唱会如约开演,20日海口在建省市重大项目全面复工……灾难激发了全市党员干部群众的潜能,释放了卓越的执行力。海口经受了艰难险阻的考验,取得了抗风救灾和灾后恢复重建的一个又一个胜利。

众志成城、共克时艰 我们拥有超强凝聚力——

抗击超强台风“摩羯”离不开全社会握指成拳、凝心聚力,这份凝聚力来自上下一心、众志成城。

众志成城,是一种爱心、一种责任,更是一种精神、一种力量,这种精神和力量在风雨中凝聚,在每一个变化中见证。

超强凝聚力是“一方有难、八方支援”的大爱。超强台风过后,消防队员、部队官兵、中央企业、省级机关、兄弟省市,从四面八方向海口集聚而来;慈善机构、爱心企业、海外华侨、社会各界纷纷慷慨解囊……这份大爱,让我们重建家园更有底气、更有信心。

超强凝聚力是城乡互帮互助的真情。海口选派600名千名干部下乡支援救灾;镇街、村居等基层党员干部始终坚守一线,农业专家深入田间地头指导农业恢复;省直单位党员干部下乡镇、下农村、下农田,尽最大努力减少农民损失……不同队友、不同“战场”,演绎着同一种力量——风雨同舟、患难与共的凝聚力。正是这份超强的凝聚力,让我们在自然灾害面前挺起了不屈的脊梁,也将成为推动海口高质量发展的宝贵精神财富。

回首来时路,是超强战斗力,让满目疮痍的海口在短时间内复原;是超强战斗力,保障了国际演唱会顺利举办;是超强战斗力,让我们过完欢乐祥和的中秋后,又度过了一个热闹喜庆的国庆黄金周。

海口何以战“摩羯”?是因为300多万勤劳勇敢、团结友善、任劳任怨的海口人民的心紧紧连在一起。

海口中小学师生 青椰艺术节落幕

本报10月13日讯 10月13日下午,2024年海口市中小学师生青椰艺术节合唱比赛在海南省歌舞剧院唱响,来自全市23所中小学(幼儿园)的教师登台亮嗓。

《不要怕》《有我》《如愿》《我的祖国》《装扮蓝色的地球》……当天,海口1300余名在职教师,组成23个合唱团参与角逐,为现场及通过网络直播观看的观众带来了一场精彩的演出。比赛曲目丰富,唱出了对学生的关爱、对祖国的热爱以及对生态环保事业的关注。经过激烈比拼,比赛评选出一等奖4个、二等奖8个、三等奖11个。

“活动让我进一步向艺术领域拓展,也坚定了自己从教的决心。”海南(海口)特殊教育学校参赛教师陈红华说,本次比赛进一步增强了队伍凝聚力,有利于拓展教师在艺术教育领域的探索范围,促进艺术教育发展。

随着教师合唱比赛的结束,2024年海口市中小学师生青椰艺术节也落下帷幕。

市教育局相关负责人介绍,此次艺术节不仅为海口师生提供了一个展示才华、交流学习的平台,也营造了一次弘扬爱国主义精神、传承中华优秀传统文化的良好契机。

(肖卫香)

海南将在四地举办 今年秋季校招活动

本报10月13日讯(记者曾昭娟)10月19日至20日,由海南省委、海南省人民政府主办,省委组织部(省委人才发展局)、省人力资源和社会保障厅(省人力资源开发局)承办的“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动,将在北京、上海、广州、武汉举办,多个岗位月薪逾万元。

此次校招活动将在4座城市的重点高校同步举办。其中,北京站将于10月19日至20日在清华大学、北京大学、北京理工大学、北京航空航天大学举办线下活动,并同步开设线上专区投递简历;上海市的举办地点为上海交通大学、复旦大学、同济大学、上海财经大学;广州市的举办地点为中山大学、华南理工大学、南方医科大学、华南农业大学;武汉市的举办地点为武汉大学、华中科技大学、华中农业大学、华中师范大学。

据了解,此次校招活动的用人单位涵盖企事业单位,岗位类型丰富多样,不少岗位月薪达到或超过1万元,并有住房、餐补或科研启动经费。其中,相关岗位包括高水平研究岗、设备工程师、防护工程师、焊接工程师、燃料工程师、安全管理工程师、消防管理工程师、大数据研发工程师、应用运维工程师、医学各学科带头人和医师、中小学和高校各学科教师、发射台操作手、发射区变电站操作手、人工智能岗、财务岗、行政人事岗、法务实习岗等。

海口将赴广西河北 开展12场招聘活动

本报10月13日讯(记者曾昭娟)记者从海口市人力资源开发局获悉,海口将于10月18日启程前往广西与河北,一共开展12场招聘活动,为用人单位和求职者搭建高效对接平台。

在广西站,海口将于10月18日率先在桂林电子科技大学启动招聘活动。随后,将依次走访广西民族大学、广西科技大学、桂林理工大学、广西大学以及桂林医学院等高校。广西站的“主战场”设在广西民族大学,举办时间为10月19日。

河北站的活动自10月23日起,依次在河北大学、河北农业大学、华北理工大学、唐山师范学院、燕山大学等高校举办。河北站的“主战场”设在燕山大学,举办时间为10月26日。

此次活动吸引了众多优质企业的积极参与,包括海口观澜湖华侨学校、海南现代妇女儿童医院、海南星美酒店管理有限公司、海南太古可口可乐饮料有限公司等。

除了线下的巡回招聘活动外,直通自贸港网络招聘专题活动也将同步进行。该活动计划汇聚超过300家用人单位,通过线上云聘会及直播带岗等形式,让求职者随时随地掌握岗位信息,实现与企业的即时沟通与交流。求职者可登录海南人才网招聘网上应聘。

乡村振兴电视夜校 第91期今起播出

本报10月13日讯(记者雷蕾)《乡村振兴电视夜校》第91期将分别于10月14日20时在海南自贸频道,10月15日、10月22日18时25分在三沙卫视,10月20日、10月27日20时在海南卫视播出。

为更好帮助海南基层干群系统总结和深入把握浙江“千万工程”的好经验好做法,本期电视夜校策划推出“学‘千万工程’看乡村振兴”特别节目,带领海南乡村干部代表赴浙江省义乌市城西街道何斯路村,通过“走出去、学回来”的模式,探索适合海南乡村振兴发展的新模式和新路径。

节目介绍,何斯路村用10年时间,在2018年就跨入了“乡村亿元俱乐部”,实现了年人均收入从4000元到60000元的巨大转变。电视夜校邀请到浙江省义乌市城西街道何斯路村党总支书记何允辉,实地介绍何斯路村的乡村振兴工作经验。

国家紧急医学救援基地(海南) 项目专用仓库及特种车库封顶 项目计划12月实现全面封顶

本报10月13日讯(记者曾昭娟)10月13日上午,在位于海口江东新区的国家紧急医学救援基地(海南)项目现场,一派繁忙的施工景象。目前,该项目的专用仓库及特种车库主体结构已封顶,批量伤员救治中心和教学科研中心正在开展主体结构施工。

“目前,项目正在进行主体结构、二次结构及地下室机电工程的穿插施工,计划12月实现全面封顶。”EPC总承包单位中铁建设集团有限公司项目负责人介绍,为完成年度施工目标,项目将依据现有条件全面细致做好施工计划、人员组织、物资储备等,倒排工期、挂图作战,加班加点开展流水线穿插作业,同时增加相应的施工人员,确保完成全年目标任务。

据悉,该项目总建筑面积68088平方米,地上建筑主要设置1栋批量伤员救治中心(应急救治病房)、1栋教学科研中心,2栋建筑通过连廊和地下室连通。此外,还将建设1栋专用仓库及特种车库。地下建筑主要设置基地指挥中心、基地办公室、科研培训用房、设备房、地下车库及人防设施。建成后,将进一步满足省域范围内的紧急医学救援需求,支持海南急救医学发展,全面提升海南医疗服务水平。

▶10月13日,在位于海口江东新区的国家紧急医学救援基地(海南)项目现场,施工人员在绑扎钢筋。
本报记者 孙士杰 摄



风雨中挺起不屈的脊梁

深刻的诠释,是忠诚于人民、忠诚于使命最生动的表达。

各大战区前部署、连续作战、全力以赴支持海口抗风救灾。南方电网事前前置,事后迅速从其他省份和兄弟市县调集9000多人星夜驰援海口,昼夜抢修受损电力设施。移动、电信、联通、铁塔等通信企业从全国各地调集人员、装备、物资,组建36支救援队伍紧急支援海口,以最快的速度抢修灾区受损的通信和网络设施。

省直单位派出2800名党员干部下沉一线、支援重建;三亚、琼海等11个兄弟市县的救援队伍奔赴我市抢险救援,与我市广大干部群众并肩战斗。

海口广大小区业主、村庄群众第一时间组织起来,自发清理垃圾、扶正树木。“金贸街道国贸北路有倒伏树枝,愿意去帮忙清理的报名……”“算我一个!”9月7日,外卖骑手段志成正在家中休息,得知消息后立即赶往清障现场。众多生活在海口的外国朋友,主动报名参加灾后恢复志愿服务,积极为海口“第二故乡”贡献力量。

积力之所举,则无不胜。在海口房建公寓段海口东行公寓,铁路部门工作人员为遇困市民提供临时住宿;在琼山区国兴街道客社区蔬小碗餐饮店,一份份热腾腾的饭菜出炉,送到环卫工人和执勤交警手中;在西湖社区,社区干部上门为患有心脏病的老人送药;在长彤路,志愿者为等候的货车司机发放矿泉水等物资……

各方慈善机构、爱心企业、海外华侨、社会各界人士纷纷慷慨解囊、

捐款捐物,支持海口灾后恢复重建。

上下同欲者胜,风雨同舟者赢。

经过全力攻坚,10级风圈离开29小时,全市主城区道路全部抢通;

灾后3天,全市44家重要点位恢复供电、全部燃气用户恢复供气;

灾后7天,主城区供电、供水恢复正常;

灾后9天,镇村总体恢复供水;9月26日,全市城乡供电、通信全面恢复。

合力推进清障保畅。海口发动党员干部、志愿者等2万余人,迅速打响道路清理“歼灭战”,灾后7天主城区道路、背街小巷树障及垃圾清理完毕。

坚决打好复工复产“攻坚战”

9月7日晚,市委常委会(扩大)会议暨台风灾后恢复视频调度会召开。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实好李强总理批示要求,以及省委、省政府工作部署,坚持人民至上、生命至上,发扬连续作战精神,压紧压实责任,以过硬作风和有力举措,全面推进灾后恢复,尽快恢复正常生产生活秩序,以灾后恢复重建的良好成效交上一份合格答卷。

争分夺秒、全力以赴,把时间抢回来,把损失补回来!

全力推动项目全面复工。海口建立项目复工协调调度机制,金融部门建立定损理赔绿色通道,全力做好材料供应、物流运输等服务保障。9月28日,全市470个在建项目全部实现满员复工。

统筹重点行业恢复。紧急出台

《农业农村灾后恢复十条措施》,全力推动灾后农业设施修复和生产恢复。

在苍东蔬菜基地,志愿者帮助清理破损的大棚薄膜,专家在田间指导菜农进行灾后生产、部队官兵和民兵清理移除倒塌障碍物……“政府和社会各界这么关心我们,我们也要抓紧播种,让市民吃上新鲜的放心菜。”菜农黎锦强说。

各级部门逐一走访工业企业,“面对面”送服务、解决实际问题。截至目前,全市222家规模以上工业企业全部复工,除4家正在抢修外,其余全部复产。港口、机场已分别于9月8日和14日全面恢复,进入常态化运行状态。

加速商贸企业复工。开通12345热线复工复产专班,快速解决商贸流通企业水电网等问题。灾后7天,大型商超、农贸市场、批发市场等全部恢复营业。

与此同时,市委精心谋划、精密调度,统筹“两个战场”,精准指导做好灾前、灾中、灾后各阶段宣传报道和舆论引导,打好线上线下两场硬仗。中央驻琼媒体和省级媒体、融媒媒体中心分阶段分重点进行正面宣传引导,灾前、灾中、灾后全过程滚动播报台风灾害提示和实时动态,广泛报道抢险救灾先进事迹和灾后重建成效,为抗风救灾提供了坚强的舆论支持。

家园在重建,希望在升腾。从农田到车间,从重点项目到景区,一个个忙碌场景孕育着希望,一张张笑脸温暖人心。

9月15日,海口五源河体育场,坎

化房地产政策效应带动下,目前我市的房地产市场发展向好。”市住建局房地产市场监管科科长吴河表示,我市从人才、产业、招商方面持续优化调整购房政策,不断优化房地产市场政策,促进市场回暖。

据市住建局统计,今年1至9月,全

预计同比增长9%。从二手房网签情况来看,今年1至9月,海口市二手房交易面积133.61万平方米,同比增长8.57%,销售金额同比增长9.13%。

“受近期国家层面利好政策的积极拉动,国庆假期我市新房及二手房到客量及成交量均呈现上涨趋势。”市住建

局有关负责人称,市场行情回暖明显。

据介绍,近年来,海口加快构建租购并举的住房制度,从市场化商品住房和保障性住房两个层面,全力保障群众安居宜居,不断满足群众刚性住房需求和多样化改善性住房需求。

“在鼓励‘以旧换新’等一系列优

化房地产市场发展向好。”市住建局房地产市场监管科科长吴河表示,我市从人才、产业、招商方面持续优化调整购房政策,不断优化营商环境,促进市场回暖。

据市住建局统计,今年1至9月,全

市商品房住房销售54个项目143.69万平方米。截至目前,海口项目累计筹集安居房项目34个,房源约3.49万套;累计启动配售工作的安居房项目11个,房源7163套。预计到今年底,海口市还将启动配售6个安居房项目,提供房源2575套。

市住建局统计,今年1至9月,全

市商品房住房销售54个项目143.69万平方米。截至目前,海口项目累计筹集安居房项目34个,房源约3.49万套;累计启动配售工作的安居房项目11个,房源7163套。预计到今年底,海口市还将启动配售6个安居房项目,提供房源2575套。

市住建局统计,今年1至9月,全

市商品房住房销售54个项目143.69万平方米。截至目前,海口项目累计筹集安居房项目34个,房源约3.49万套;累计启动配售工作的安居房项目11个,房源7163套。预计到今年底,海口市还将启动配售6个安居房项目,提供房源2575套。

市住建局统计,今年1至9月,全

市商品房住房销售54个项目143.69万平方米。截至目前,海口项目累计筹集安居房项目34个,房源约3.49万套;累计启动配售工作的安居房项目11个,房源7163套。预计到今年底,海口市还将启动配售6个安居房项目,提供房源2575套。

市住建局统计,今年1至9月,全

市商品房住房销售54个项目143.69万平方米。截至目前,海口项目累计筹集安居房项目34个,房源约3.49万套;累计启动配售工作的安居房项目11个,房源7163套。预计到今年底,海口市还将启动配售6个安居房项目,提供房源2575套。

市住建局统计,今年1至9月,全

市商品房住房销售54个项目143.69万平方米。截至目前,海口项目累计筹集安居房项目34个,房源约3.49万套;累计启动配售工作的安居房项目11个,房源7163套。预计到今年底,海口市还将启动配售6个安居房项目,提供房源2575套。

(上接第一版)

市场行情回暖明显

房地产市场的热度,从数据上可见一斑。统计数据显示,上半年海口市新建商品房销售面积逐月上升,1至8月同比增长6%,1至9月的销售总面积